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E6YETERTES
Előfizetési ér helyben és vidéken:

Egy hónapra 12,000 korona.
Egyes szám ára MO K, vasárnap 1000 K.

POLITIKAI NAPILAP

Kiadj#:
Debreczen az. Ur. város *s 

a tiszántúli református egyházkerfllet 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca s. szám ahnt, városháza

Telefonszám; 4

A Kálvin ház
felépítése nem puszta vallásfe­
lekezeti ügy, hanem Debreczen 
varos kulturális fejlődésének 
ügye. Semmi köze a pártpoliti­
kához. de igenis belekapcsoló­
dik, mint minden jelentős kul­
im áüs mozgalom, úgy az orszá­
gos,mintavárosi általános polili- I 
kába. EztaKálvinbázatolyan„fe- j 
lekezeli kultúrpalota “-félének I 
lenézik, amelyben vallásos ün- j 
nepélyeket, vallásos és ismeret­
terjesztő, sőt szórakoztató elő­
adásokat, hangversenyeket tar­
tanak, almi elhelyeződik esetleg 
a kálvinisták olvasóköre, ahol 
lesz talán néhány vendégszoba 
is, vidékről bejövök ellátására, 
vagy a városban ismeretlen át­
utazóknak bajlékbiztositására. 
Mai most az, hogy az efféle val- 
Jásíelekezeti alapon való dift'e-
I enciálódás a kultúrában he- * 
lyes-e, vagy nem, az magában 
veve is világnézeti és politikai 
(de természetesen, nem pártpo­
litikai) kérdés. Azonban, ha pél­
dául valamelyik városkában gim 
náziumot akarnak felállítani, ha
z felekezetinek van is szánva, ; 

megmozdul a város egész lakos- i 
■saga és a más felekezetliez tartó- . 
zok sem az érdekelt felekezet j 
erősödését, hanem a városka 
egész kultúrájának előbbre vite­
lét látják. Természetesen ez a 
hasonlat is sántít, ámde, ha a je­
len esetben a felekezeti érdek 
sokkal inkább előtérben áll, — 
‘“egis csak az egész várost, min- 
'lenkit érdeklő ügyről, kulturá- 
I(>1 van szó itt is.

Közelebbről pedig Debreczen-
II n épen a kálvinisták ilyen kul- 

turmozgalma fokozott jelentő- 
Sl éjh- A nemzeti művelődésnek a 
meglevő alapokon kell tovább 
1 inteni és a szilárd fundamen­
tumról letántorodás végzetes
üvétkezésekkel szokott járni, j 

• «m is okos, nem is kívánatos j 
' " "g kulturgóepontokat régi 
JvUcgüktöl megfosztani. Dcbre- ! 
|<zi.'n a kálvinista kultúra fő- j 
lü i"V ’ ni,*nt Esztergom, Pannon- i 

a ma, Székesfehérvár a katho- j
m USl ’í'ak s ha ezek karakterét I
./? akarnák szüntetni, a tradi- I 
(ink

Létre jött a végleges megállapodás a kor­
mány és a népszövetségi delegátusok közt.

Budapest, márc. 22. Tegnap éj­
jel a Hungária szálóbeli tanács- 
kozó teremben döntő tanácskozás 
volt, amely hajnali 3 óráig 
tartott. A tanácskozáson a ma- 
n.var kormány és a népszövetség 
között az egész szanálási tervezet­
re vonatkozólag igen harmonikus 
szenemben végleges megállapodás 
létesült. Heiklen bemutatta a 
delegátusoknak az eddigi meg­
beszélések alapján kialakított fel­
hatalmazási javaslatot, amelynek 
szövegbeli részén még egyes ki­
sebb módosításokat határoztak el.

A nemzeti bank felállításáról 
szóló törvényjavaslat és az arany­
alapú költségvetés a tegnapi meg 
állapodáshoz képest ' végleges 
alakban készén áll. Az aranyko­
ronában számított és 2 és fél év­
re szóló költségvetés az állam­
háztartásra háruló terhek össze­
géből a békeszerződésből folyó 
kötelezettségekkel együttvéve 115 
millió arany korona deficitet 
mulat Jel, amely fokozatosan 
csökkeni fog, A második évben 
a deficit 95 millió, az utolsó 5-ik 
felévben az államháztartásba mu- I 
talkozó hiány már csupán 40

millió arany koronára van elő­
irányozva.

A miniszteriális organizáció­
ban változás nem lesz. A köz- 
élelmezésügyi minisztérium meg­
szűnik. Feloszlatásra kerül a de­
vizaközpont. Teljesen feloszlik a 
lakáshivatal és a belügyi nyo­
mozóhivatal. A létszámredukciót 
a lehetőség határáig végrehajtják, 
bár százalékos arányban még 
nincs megállapítva. A költségve­
tés az egyes miniszteri tárcák 
szerint külön készül el. Redukál- 
m fogják a vám- cs folyamőr­
ségek^ személyzetét. A pénzügyi 
ellenőr személyében ebben a nil- 
lanatban A. Delano áll előtérben.

Strakosh a hírlapíróknak a kö­
vetkező nyilatkozatot tette a tár­
gyalásokról :

Sikerült megállapodni a szaná­
lási tervezetei illetőleg a magyar 
kormánnyal még pedig azon az 
alapon, amelyet a magyar kor­
mány terjesztett elő. Az önálló 
magyar jegybank, illetőleg a 
nemzeti bank felállításának léte­
sítésével meg vagyok győződve, 
hogy megakadályozható lesz a 
további infláció.

A Károlyi-féle dollárok.

1,1 Pusztulását jelentené. — A 1 
,2 ,,'Ókl a k"h»ra nemzeti 

<* áriák főerőssége védel-
„in *?!Ija a kálvinisták moz- j

4 14 hálvin-ház építésére. [

Ismeretes, hogy Károlyi Mihály 
1914 első felében Amerikába ment 
pártja céljaira gyűjteni. Erre a 
propaganda útra, amelyen persze 
sok szónoklatot kellett tartani, 
vele mentek Barabás Béla, Hé- 
derváry Lehel, Ráth Endre és 
Zlinszky István képviselők, Búza 
Barna, aki ugyan nem volt kép­
viselő, de a politikai életben erő­
sen szerepelt, valamint egy elad­
dig ismeretlen fiatal gyáros, akit 
a Mátyásföldön szomszédjában 
lakó Barabás Béla ajánlott be 
úti társul : Friedrich István. Az 
akció elég jelentős anyagi ered­
ménnyel járt, de a háború közbe­
jötté folytán senki sem tudta, 
hogy a gyűjtött összeggel mi 
történt

Nem régiben aztán fíerkó D. 
Géza, az Amerikai Magyar Nép­
szava szerkesztője, akit Debre- 
ezenben is sokan ismernek s aki 
a legutóbbi nyáron itt járván, je­
lentékeny összeget adományozott 
a kollégiumi nagy könyvtár ré­
szére, a nyilvánosság előtt moz­
galmat indított annak a kitudá- 
sára_, hogy mi is történt a Ká­
rolyi-féle dollárokkal.

Ennek a mozgalomnak ered- 
ményeképen egy erdélyi magyar 
újságíró felkereste Aradon Fara. 
has Bélát, akitől méltán legin­
kább remélhette, hogy a Károlvi- 
féle akcióról nyíltan és elfogult­
ság nélkül beszélhet.

Barabás nyilatkozatát az új­
ságíró megküldte az Amerikai 
Magyar Népszavának, amely azt 
egész terjedelmében közölte is.

Az érdekes nyilatkozatban el­
mondja Barabás, hogy ő csak az 
alatt a feltétel alatt vállalkozott 
az amerikai útra, ha minden ki­

adását megtérítik. A többiek is 
csak kisebb részét viselték a költ­
ségeknek, kivéve Friedrich Ist­
vánt, aki egyenest azzal ajánlko­
zott, hogy 6 a maga mindén költ' 
ségét viseli. A küldöttség és gyűj­
tő munkája érdekében gróf Ap- 
ponyi Albert hatalmas cikket irt 
az Amerikai Magyar Népszavá­
ban. A begyült összegeket egvik 
nagy amerikai pénzintézetnél he­
lyezték el, azzal, hogy azok felett 
Károlyi Mihály szabadon és kor­
látlanul rendelkezhetik. Hédcr- 
váry Lehel, aki a beutalásokat 
intézte, a visszautazás előtti na­
pon az amerikai magyar lapok­
ban közzétette, hogy a begyült 
összeg 38,711 dollár 30 cent. 'De 
ezenkívül megajánlott s még be 
nem folyt adomány 3865 dollár 
volt s olyan ajánlatok is tétettek, 
amelyek összege pontosan nem 
volt megállapítva. Ezek alapján 
Barabás a teljes eredményt 50,000 
dollárra teszi. (A mai magyar 
pénzben ez négy milliárd volna.) 
Az elutazás után befolyó össze­
geket Károlyi Konla' Sándor 
newyorki előkelő magyarnak, aki 
ott egyik rémi. kath. magyar egy­
házközség világi elnöke, elmére 
küldette.

Elmondja aztán Barabás, hogy 
a propaganda utón a független­
éi párt előbb említett tagjain 
kívül velük járt Kun fi Zsigmond 
is, akkor a szociáldemokrata párt 
egyik főembere, később forradal­
mi miniszter és népbiztos. Kunfi 
ellenőrizte — mondja Barabás — 
működésűnket, mert pártja olyan 
egy ességet kötött Károlyival, Hogy 
a begyült pénzek egy részét a 
szocialisták rendelkezésére bo­
csátja. Ez meg is történt cs ezt a 
pénzt az Előre című amerikai j

magyar szocialista lap fenntar­
tására fordították.

Nyilatkozik aztán, mint előre 
lehetett gondolni Konta Sándor 
is, aki elmondja, hogy Károlyiék 
a gyűjtésből az Equitable Trust 
Co.-nál 38,009 dollárt helyeztek 
el, az ő kezéhez pedig befolyt 
884 dollár, úgy hogy 1919 októ­
ber 1-én a kamattal együtt 
39,126 dollár- 34 cent állt rendel­
kezésre. Mikor 1919 október 2-án 
az Idegen vagyonkezelő lefoglalta 
az alapot, akkor csak 16,130 dol­
lár 31 centből állt. Hogy mikor 
és mily módón vonta ki Károlyi 
a többit, azt Konta nem tudja, de 
azt igen, hogy Károlyi barátai, 
nevezetesen Barabás, Búza Barna 
és Héderváry vittek el magukkal 
pénzt s úgy véli, hogy ez tekin­
télyes összeg lehetett. Azt is tud­
ja, hogy más, mint Károlyi a 
pénzből semmit sem vehetett ki. 
Konta igazságosnak tartaná, ha 
Karolyi kijelentené, hogy az ő 
nevén volt, de most már az Ide­
gen vagyon kezelője által lefog­
lalt pénz az amerikai polgárok 
tulajdona, mert akkor aztán az 
amerikaiak a lefoglalt összeget 
tetszésük szerinti jótékony célra 
(ordíthatnák. A lefoglalt összeg 
értéké is sokkal több magyar ko­
ronában egymilliárdnál.

Az Amerikai Magyar Népszava 
e nyilatkozatokhoz azt a meg­
jegyzést fűzi, hogy az amerikai 
magyaroknak egyáltalában nem 
volt tudomásuk Károlyinak a 
szociálistákkal való paktumáról; 
továbbá, hogy Károlyi Mihály 
egyáltalában nem intézkedett úgy 
hogy a nevén álló összeg jóté­
kony célra fordítható legyen.
‘-*•-■ I *i i‘i ^ yi~i y-y~iyyyn_.i>

Tisza István emléke.
Budapest, március 22. Az országos 

Tisza István emlékbizottság április 
22-n meg fogja ünnepelni a mártírha­
lált halt Tisza István 63-ik születés­
napját. Tisza István 1861 április hó 
22-én született. Az ünnepség egy em­
léklakoma keretében fog lezajlani. A 
1 isza^ emléklakomát valószínűleg a 
Tiszti kaszinó nagytermében fogják 
megtartani. Az emlékbeszédet Berze- 
viczy Albert v. b. t. t. fogja mondani.

Angolok Dolmenben.
Április 15-én a londoni „LeplaV

House“ _ szociológiái társaság 50— 
60 tagja indul Magyarországba, hogy 
az itteni viszonyokat tanulmányozza. 
Budapestről a társaság Debreczenbc 
is lerándul. A városhoz küldött érte­
sítés szerint ide ápr. 21-én, hu svét 
második napján, délben érkeznek 
meg az előkelő angolok. A Tisza Ist­
ván tudományos egyetem fogadja 
őket. Azután megtekintik a város ne­
vezetességeit: az egyetemet, a kollé­
giumot és a városi múzeumot. Más­
nap reggel kimennek a Hortobágyra, 
a halastavakhoz. Onnan visszatérő­
ben a csárda közelébe terelt törzs- 
ménesben, szüzgulyában, juhnyájak- 
ban gyönyörködhetnek. A csárdá­
ban ebédelnek. A város gondoskodni 
fog, hogy DebreczcnrŐl, főképen pe­
dig a Hortobágyról rövid, tömör le­
írást kaphassanak angol nyelven. Ar. 
angolok, akik maguk viselik a ki­
rándulás mindennemű költségét, — 
szerdán reggel utaznak vissza Buda­
pestre.

•.*«. •, . v .
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A sóhajok könyvéből.
A Tlsza-egyeteml klinikák 

konyhája.
ív.

Az összes kórtermekben szelí­
dekké enyhülnek a sóhajok a na ­
ponkénti ötszöri étkezés idején. 
Csak az agonizáló haldoklók nem 
érdeklődnek a menü iránt, akiben 
még van egy kis öntudat és fizikai 
erő, az mohón figyeli az étek-hor­
dókat.

Ez idő szerint 450 emberre főz­
nek a klinikai konyhán, melynek 
imponálóan hatalmas helyisége a 
földalatti alagútból nyílik. Itt kor 
mánvozza a konyha 22 alkalma­
zottjai Hennel Oszkárné Bernády 
Jolán. A sudártermetű 131 aha 
Lujza fiatalkori arcképeire emlé­
keztető „Jolán néni“ ugyan álla­
mi tisztviselőnő s egyáltalában 
semmi jogcíme nincs —- viruló 
fiatalságában — a leöregitő „néne“ 
megszólításra, de ő is az ápolónők 
Ízléses fehér ruháját s kis főkö- 
löj’ét hordja.

Négy hatalmas üstben főzik a 
toinegételeket: levest, vastagételt, 
a hosszú és széles takarék tűzhelye 
ken a mellékételck főnek.

Mindenütt igazán templomi lisz 
taság, — ha szabad ezt a kifeje­
zést ilyen profán Írásban hasz­
nálni. Az egyik mellékhelyiségben 
egész kis domb képződött krumpli 
héjból. Krumpli mindennap kell 
a különböző fogásokhoz s bizony 
a klinika pincéje burgonyában, 
gyökérfélékben valóságos kincses 
házat produkál. Sárgarépában is. 
amit bármilyen Ízletesen is ké 
szilének a konyhán, nem minden 
beteg vesz szívesen. Pedig nem j 
sajnálják tőle a cukrot s tudvale | 
\éileg egyike a legtáplálóbb éte­
leknek.

Egv falusi első biró, amolyan 
értelmes, sőt intelligens mokra- 
m a gyár, a belklinikán az ételt el­
osztó. katonás modorú, de áldott 
jó lelkű Erzsi néne előtt nem is 
á(állottá kijelenteni, hogy az ő fa­
lujókban még a nóta is azt tartja, 
hogy :

— Ki az urát nem szereti,
Sárga répát főzzön neki.

Na tie ritkán kerül műsorra a 
..sárga-gyökér“, mint ahogy a 
:irácsás cigánybeteg elnevezte. Es 
bizonyos, hogy sehol nem készítik 
éIvágygerjesztőbben, mint a kli­
nika konyháján. (A tészta-sza­
kács meg épen mesterit produkál )

fiús naponta 200 kiló körüli ke 
riil feldolgozásra, pedig a betegek 
egy része u. n. hustalan-dietát 
tart. Még senkit nem is hallottam 
panaszkodni a húsétel elégtclen-

TÁRCA.

Q'yökössy Endre 
költeményeiből.

felolvasta a Jempíomegyesü/et 
müvészestéin.

J/Iegölelt az Isten.
A Ilit gyémántos kapuját 

Dalaimmal már nem feszítem, 
Alázatra szelídült büszke szivem.

Ingerlő láng már nem fut át 
Lelkűmen, hogy égve is nőjjek, 
Apródja lettem apró örömöknek.

Robogó álmok szekerén 
Nem akarok felhőkbe szállni,
Itt, lent, szeretnék igaz úton járni. I

Hajdanta gőgösen kemény,
Dacos öklöm kinyílott lágyan 
fis el nem fárad a simogatásban.

Átok s kacaj torkomba halt ; 
Csendes mosoly derít derűvel 
S kiirt helyett játszom nádihcgedüvell

Tudnivalók a kényszerkölcsön 
befizetésének megkönnyítéséről.

Kik vehetnek igénybe a m. kir. 
állami jegyintézettől az állami kény­
szerkölcsön befizetésére kézizálog 
(lombard) kölcsönt ?

Azok, akiknek a kivetett , kény- 
szerkölcsöne legalább kétszáz­
ezer korona.

Mik a 20 %-ns kölcsönfelvétel kel­
lékei ?

A kölcsönvevőnck az illetékes 
állampénztártól „Ideiglenes ta­
núsítványt“ kell beszereznie, mely 
ben úgy a reá kivetett kölcsöii 
nagysága, valamint az arra ed­
dig befizetett 45 százalék (a 130 
százalékos első részlet és 15 szá­
zalék a második részletből) iga­
zolva van. Ezen „Ideiglenes ta- 
nusitvány“-nak legkésőbb már­
cius 31-ig a .fegyintézetnél tör­
téni átadása ellenében a 20 szá­
zalékos lombardot a Jegy intézet 
lizeti be helyette a második be­
fizetési részlet kiegyenlítéséül.

Kívánatos azért, hogy az érde­
kelt felek az esetleges torlódások

sége miatt, hiszen naponta három 
szór is hozzá jut a beteg, ebéden, 
vacsorán kívül, tízóraira is azl 
kapván.

Háromszáz liter elsőrangú tejet 
emészt meg ezenkívül a Klinika 
gyomra. Minden reggel és délután 
uzsonnára meleg kávé jár ki a be­
tegeknek. A hidegekben egyszer - 
másszor tea is volt, de most már 
diszkvalifikálva van az oroszos 
ital. A tejet a Károlyi-uradalom 
szolgáltatja.

Az üstöket természetesen gőz tu ­
ti, ami a villamos gépház melleik- 
terménye. (Erről majd legköze­
lebb.)

A konyhából nyílnak az éléstá­
rak. Az egyik terem polcain gar­
madában állanak a különböző be­
töltés üvegek. Most már igazán 
csak üres üvegek, mert a télen el

kikerülése végett idejében vegyek 
igénybe ezen befizetési módozatot 
s ne halasszák azt az utolsó na­
pokra, mert a Jegyintézel nem 
vállalhat felelősséget azért, ha az 
utolsó napokon tömegesen jelent­
kező kölcsönkcrők egy részét ki­
szolgálni nem lesz módjában.

Az április 30-ig befizutndö ú’5 
százalékos harmadik befizetési 
részletnél az igénylőknek szintén 
kerek 20 százalékos kölcsönt fo­
lyósít a Jegyintézet és pedig 
azoknak, kik a második részlet­
nél is már vettek fel lombardot a 
3-ik részlet 15 százalékának be­
fizetésed igazoló postacsekk-clis- 
mervény bemutatása és az első 
kölcsönről kapott zálogjegyre való 
egyidejű rávezetése mellett; mig 
azok, kik csak a 3-ik részlet be- 
lizetésésénél igénylik a 20 száza­
lékos lombardkölcsönt, az Állam- 
pénztár „Ideiglenes tanúsítvá­
nyának“ átadásával kötelesek 
igazolni a kényszerkölcsön befi­
zetésének 80 százalékát.

•iiunxn.i»~i»i nin'nfiii ~ i -~ii —1~~i ~ ~i *

fogyasztották a külön-szobás be­
tegek, A II. és III. osztályú bete­
geknek csak ünnepnapokon jár a 
húshoz c fajta csemege. De azérl 
még most is katonás sorrendben 
sorakoznak, — mint az orgonafán 
a tavaszi rügyek, — a megmarad­
tak s ezen kívül hatalmas üve­
gekben az ugorka, káposztás-pap­
rika stb.

A másik terem a fagyasztó. Két 
hatalmas hűtőszekrény óvja a 
megromlástól a könnyen erjedés­
nek induló ételeket. Itt van felhal­
mozva a kifőzött szappan egyik 
oldalon, mert szappant házi utón 
is állíttat elő a klinikák vezetősége.

Hatalmas helyiség az elosztó- 
terem, ahova liften szállítják a 
kész ételt, hogy hatalma vákuum 
kondérokban elszállítsák a föld­
alatti folyosón keresztül a külön­

Frank féle orosz és japán kölnivizet
vásároljunk

FRANKNÁL Csapő-u.11.
Sérvkötők Schön Sándornál

Haskötőn kesztyű, kötszer és
gummiharlsnyák orvosi müszertára 
betegápolási cikkek Debreczen, Piac-utca 14. 
nagy választékban Csapó-utca sarok.

Szilaj vizeknek kell a part ; 
Mozdony ne fuss, ha féked nincsen... 
lilébe mentem s megölelt az Isten.

Azóta szívemen keze.
S azóta szivem sose lázad
Leli még a bűnt is ölelő bocsánat.

S azóta sem méz, se epe,
Áldott kenyér nekem az élet .. .
Isten istenné, ember cmbeiré lett !

Olyan jó itt a jöldön.
Minek repülni mindörőkkön, 
Alikor olyan jó itt a földön ?

Dologba állni, megpihenni, 
Szerető h(i asszonyt szeretni.

Vérünkből sarjadt! kis gyerekkel 
Ilancúzni ágyban este, reggel.

A friss ebéd ma is csodás volt. .. 
Igyunk rá egy pohár bort.

fis szundikáljunk majd utána, 
Úgy hi a fehér, puha párna ! ..,

Olyan jó sétálgatni este,
De házunktól nem menni messze,

Éjjelre jól betakarózni,
Szép álommal összefogózni...

Nem, nem repülök már örökkön, 
Hiszen olyan jó ilt a földön.

fiaja J/lihály dalaiból
\ fenéjét szerezte és előadta a Temp- 

lemegyesület müvészestélyén:
jYlurgács Kálmán.

I.
Tavasz legyen, ha meghalok, 
Zengjenek a madárdalok.
Úgyis mindig télben jártain,
Mindig csak a tavaszt vártam.

Ha meghallod, jöjj el te is,
Ejts utánam egy’ könnyet is,
Kis kezed rám rózsát hintsen.
Aztán áldjon meg az Isten.

II.

T)al egy utcáról.
Jaj de kedves ez az utca,
Sokat végig jártam,
Egy virágos ablak alatt

böző osztályokhoz, ahol azután ki 
porciózzák. Az emeleti osztályok­
hoz ismét liften keresztül jutnak 
hozzá a betegek.

A konyhában katonás pontosság 
gal folyik a munka, amelynek 
eredményét sok beteg sóvárogva 
várja. (Mert vannak betegek, akik 
életükben nem ettek annyi m< 
ételt, mint itten, ápolásuk néhány 
hete alatt.)

Pedig a konyha adminisztráció 
nehéz munkája sok gondot okoz. 
Minden adag étel ki van számít­
va. Azok részére külön számítás 
szükségeltetik, akik „sótalant" 
kapnak, akiknek „csak tejest“ sza­
bad enni. Van olyan beteg is, aki­
nek le kell mérni külön a kenye­
ret, külön a húst, krumplit stb. A 
cukorbetegek étrendi számításai 
hoz meg épen — úgy gondolom, 
hogy még logaritmus táblázat is 
kell.

Étkezés után azután mintha de­
rűsebb lenne a hangulat a komm 
kórtermekben. Álmatlan betegek 
ilyenkor szundítanak egy félórács­
kát.

Isten a megmondhatója, hogy 
történik a dolog, de ebédidő alatt 
a legnehezebb beteg fájdalma is 
megszűnik. A periodikusan visz 
szatérő rohamok is elkerülik az 
étkezés óráját. Mohón eszik meg a 
gyomorbeteg is. (És csak a dél • 
i táni órákban lesz rosszul.)

Hiába ! Az emberekben legálti- 
lánosabb, ami az élet fen tartáshoz 
szükséges, az áPati érzés.

Szathmáry Zoltán.

mii tilt
A pénteki előadáshoz hasonló nagy 

közönség jelenlétében tartották meg 
szombaton .i második Kálvinházi 
délutánt. A nézőtéren ott láttuk n 
város előkelőségei! is, dr. Magoss 
György polgármesterrel az élén. 
Egyetlen hely nem maradt üresen s 
a páholyok tömve voltak lelkes kö­
zönséggel. Minden szám tetszett s a 
szereplők önmagukat múlták felül. 
Azt hisszük, hogy ha még harmad­
szor is előadnák, még mindig telt 
házra lehetne számítani. Itt említjük 
meg, hogy a nagy sikerű színházi 
esték létrehozásán a Templomegye­
sület lelkes női vezető tagjai, szak­
osztályi elnöknői Imzgólkodtak s ne 
kik köszönhető i szép erkölcsi és 
anyagi siker Balogh Istvánná, Ka­
rai Sándorné. dr. Sallay Lajosné, 
Deák István, a Kálvin-ház bizottsá­
gának az elnöke sokat fáradoztak s 
méltók a legmelegebb elismerésre. 
Szombaton este a Szepcssy-félc nagy­
teremben családias zártkörű szolid 
táncmulatság zárta be a kétnapos 
előadást, melyen a szereplő fiatalság 

mintegy jutalomképpen — kedé­
lyesen elszórakozoll a fárasztó és 
belekig tartó próbák után.

De sokszor megálltam.
Ott lakott a boldogságom.
Egy kékszemü lányka,
Ejhaj, ez az egész utca 
Bolondult utána.

Búsan hajlik rém az akác 
Hulló sárga lombja,
Ez az egész széles utca 
Minha kihalt volna,
Meg-megállók, visszanézek 
Fáj valami, érzem :
Csak még egyszer az az ablak 
Megnvillana nékem.

Ili

galamb játszik a párjával
Galamb játszik a párjával,
Iliibe hoztak egy kis lánynyal.
Azt mondják, hogy ölelgetem, 
Csókolgatom,
Holdvilágos éjszakákon 
A szivmhez szoritgatem

11a megszólnak, azt se bánom.
Te. se adj rá, kis virágom.
Sose bánjuk, akárhogy is 
Szól a nóta ...
Hej galambom, aprószentem,
Csak legalább igaz. volna !

t!
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zwi-uimzi
Várva-vnit, bár kissé megké­

sett, mégis időelőtti törvényjavas­
lat kerül legközelebb a nemzet­
gyűlés elé a középiskolák reform­
járól. Hosszas vajúdások után lát 
napvilágot és mégis — vagy talán 
épen ezért — kevesebbet hoz, mint 
reméltük volna. Uj iskolatípust 
honosít ugyan meg, a reálgimná­
ziumot ; de tulajdonképpen ez az 
újítás sem uj : csak kópiája a már 
meglevő egységes leányközépisko­
lának. Modern eszmék, korszerű 
tárgyak felkarolása hiányzik be­
lőle még mindig. Nem is igen fog 
hosszas szolgálatot tenni ; de erre 
a remélhetőleg rövid szereplésre 
is legalább egy lépéssel kellett vol­
na megelőznie egy másik törvény- 
javaslatnak, vagy rendeletnek : a 
mely a tanárok anyagi helyzetén 
segít. Régi, régi igeret beváltása 
lett volna ez is és teljesítése min­
den bizonnyal több áldást fakasz­
tana a középiskolákra, mint a leg­
pompásabb tanügyi reform.

Hiszen igaz: mai középisko­
láink tanterve épenséggel nem 
ideális. Javítani kellene rajta, sür­
gősen és gyökeresebben, mint a 
mostani javaslat teszi. I)e nem a 
lanterv az iskola lelke, hanem a 
tanár. Az ő munkája ad nemzedé­
kek során ható eleven erőt a tan- 
le rvek holt betűjébe és nagy kér­
dés, van-e még ereje a magyar ta­
nárságnak véghezvinni ezt a meg­
elevenítő munkát, ma, amikor az 
anyagi gondok földre görnyeszlik 
s a folytonos mellőzés végre is fá­
sulná teszi a lelkét? Talán ön­
maga előtt is titkolni fogja, hogy 
igv van, hogy immár ide jutott; 
talán ünnepi beszédek színes sal­
langjaiba fontán, tovább is be­
válni fog szóban és papíron, úgy, 
mint azelőtt, régen ; ám van va­
laki, aki előtt nem titkolhatja el 
megtört, szomorú szemeit, küz- I 
désre és lelkesedésre képtelen fá­
radtságát : a diákja. És jaj lesz 
akkor, ha ez a csalhatatlan biró 
meglátja ezt rajtad, magyar la 
mu ! Hiába akkor pezsgő tudomá 
nvos élet a felsőbb régiókban : hi­
úba gazdag adományokkal istá­
llóit társasagok és kutatók ; hiába 
díszük a tető, ha az alapzat re- j 
cseg ! A magyar kulturfölény, ez 
a büszkén hitt valami, nemcsak 
tudományos munkásságból áll ; 
sőt nem is ez teszi hatalmassá. — 
Magyar kulturfölény csak addig 
lesz, amig a tudomány eredmé­
nyeit széles körök szívják maguk 
na, amg milliók szomjaznak a be­
lő után. Ezt pedig csak jó tanárok 
vs jó középiskolák adhatják meg. 
ómig ez az alap nincs kiépítve, 
addig vajmi ingó-bingó alkot - 
hiány a díszes tető.

Jó tanár és jó középiskola : 
mindakettő majd csaknem tisztán 
anyagiakon múlik. A tanárt ne 
'onjak el a megélhetés harcai az 
iskolától s az iskola ne zsúfoljon 
l"‘ egyetlen osztályba hetven­
nyolcvan gyereket; ennek a két 
I"oblémanak a megoldása volna 
ma a legsürgősebb középiskolai 
letorm. És kétszeresen az Deinv- 
I zenben, ahol a felekezeti közép- 
iskolák mindkét probléma súlyát 
fokozottan érzik ; ahol még' a 
pompás uj gimnázium is szűk 
munar a megszaporodott tanuló- 
M légnek s a felekezeti tanárok az 
•mannákkal szemben egészen kü­
lönleges sérelmekről is panasz 
mdhalnak. A végleges megoldás 
persze nem áll teljesen a magyar 
" 11 batalinaban és tehetsegében ; .

I 'j n.ak,v könnyítés azonban föl 
''m'iiul módjában van, csak akar- , 

a kell ; uj iskolaépület emelése ! 
"• ah,)l oz mar elodázbatatlan.

A köztisztviselők áprilisi fizetését 
37-5 százalékkal felemelték.

Budapest, március 22. A miniszler- 
tanaes elhatározta, hogy a közszol- 
S, latban álló tisztviselők és egyél» 
alkalmazottak, valamint u honvéd­
ség, csendőrség, vámőrség, folyam­
őrség és államrendörség tagjai, li­
léivé nyugdíjasai, özvegyei és árvái 
szamára az 19211 julius l-től kezdődő

hatállyal megállapított fizetések és 
külön pótlékok április l-től kezdve 
1000 százalékkal, vagyis a március 
l-től kezdődő hatállyal felemelt fize­
tések és külön pótlékok további 37 
egész 5 tized százalékkal felemel 
(essenek.

Déri Frigyes beteg.
A halának és szeretetnek az a 

mély érzése, amely Debreczcn 
'áros közönségét Déri Frigyeshez 
jiizi, érthetővé teszi azt a nagy 
érdeklődést, amellyel a debrecze- 
uiek Déri Frigyes személyét kí­
sérik. Mély részvétet keltett azért 
Dehreczenben az a liir, hogy Déri 
frigyes beteg lelt.

A napokban Bécsben járt egy 
debreczeni kereskedő, aki ez al­
kalommal fölkereste Déri Fri­
gyes1 is. Déri Frigyes nagy 
örömmel és szívélyességgel fo­
gadta a debreczeni látogatót, aki­
vel hosszasan beszélgetett el kü­
lönösen a debreczeni múzeumra 
vonatkozó dolgokról.

A látogatásról és tapasztalatai­
ról a nagykereskedő a követke­
zőket volt szives munkatársunk­
nak elmondani:

— Bécsben tartózkodásom ide­
je alatt Iclkercstcm Déri Frigyes ! 
urat, hegy tiszteletemet fejezzem 
ki előtte. Déri ur ekkor is még 
a szobái őrizte, inert két héten ál 
súlyos beteg volt, spanyollázban | 
szenvedett. Hála Istennek ina már j 
jobban van, de orvosai most is j 
téllő gonddal ápolják s óvják 
minden újabb meghűléstől.

Déri ur sokat beszelt a deb- 
n czviii inuzeum ügyeiről, erre vo 
natkozó terveiről, reményeiről. 
Minden szavából látszik, hogy a 
Dén-muzeum dolga nagyon a 
szivén fekszik és minden gondo­
lata e nagy kultur intézmény 
megvalósítása felé irányul. Telve 
reménységgel szólt arról, hogy a 
múzeumot mielőbb tető alá lióz­
hassa.

— Műtárgyait s muzeális gyűj­
teményeit lassanként csomagolja 
hogy azok szállításra készen áll­
janak s azonnal küldhesse azo­
kat Debreczenbe, ha a szükséges 
kormány engedélyek meg vannak 
és mcigvannak a megfelelő helyi­
ségek az óriási értékű műtárgyak 
elhelyezésére

célja a nyomdaipar fejlődését 
megismertetni a nagyközönséggel

Részt vesznek a kiállításon az 
összes helybeli nyomdák a há­
ború alatt és után készített ter­
mékeikkel. Ugyancsak itt kerül 
bemutatásra a „Magyar Grafika“ 
szakfolyóirat gyönyörű nyomtat­
ván gyűjteménye, amely hü tük­
re a magyarországi nyomdaipar 
fejlődésének. A kiállítást díjtala­
nul lehet megtekinteni.

A rendező bizottság ezúton is 
kéri a helybeli iparművész ura­
kat, hogy az általuk tervezett 
vagv készített müveiket (exlibri- 
sek, fametszetek, rézkarcok sth.) 
c kiállításon bemutatni szivesked- 
jenek. E müveket be lehet adni a 
„Méliusz" könvvkereskcdésl»vn1 ■ 1 1 > 1 ■ V • I, ■ |fl)M-,||l

Hirdetmény.
A m. kié. pénzügyminisztérium 

2/,t>92—1921. P. M. sz. rendeletével a 
varosok által szedhető bor- és luis- 
lögyasztási adóknak a 121,100—1923. 
P M. sz. rendelettel megállapitott dij 
leleteit felemelte.

A városi tanács ezen felemelt díj­
tételek alkalmazását a folyó évi már­
cius hó 24-tő] kezdődőleg elrendelte 
így ezen naptól kezdődőleg a fo­
gyasztási adó díjtételei a követ 
kezük :

A tárgyak liter, illetve darabon­
ként értendők.

300 K 
210 K 

90 K

Bor
Bormust és szőlőcefre 
Gyümölcsbor .... 
Vágó és kisebb marhák, 
a m. ökrök, bikák, tehe­
nek és egy éven felüli 
borjuk 05,000 K

Szives barálsá búcsú­
zott el tőlem Debreczcn nagy me­
cénása és Debreczennek meleg 
üdvözletét küldte.

Grafikai kiállítás Debrecenben.
A debreczeni nyomdászok áp­

rilis 20-án, husvét mindkét Haji­
ján nagyszabású grafikai kiállí­
tást rendeznek a városháza köz­
gyűlési termében. Ennek az iga­
zan szépnek ígérkező kiállításnak

- égy éven aluli borjuk 10,300 K
3. Juhok, kosok, kecskék. 

Urcskebakok, Ariik és
•'irkák ..................... 1,200 K

I. Bárányok 14 kg-ig, gö­
dölyék és malacok . . 000 K

5. Süldők, azaz sertések 0
kg -tót 20 kg.-ig . . . 3,000 K

0. Sertések 20 kg.-on felüt
különbség nélkül . . 33,000 K 

7. Friss hús, a vágott mar­
hának fogyasztásra al­
kalmas egyes darabja, 
azután besózott, füstölt, 
pácolt hús, kolbászfélék, 
végre szalonna . . . 300 K

3 Szalámi és szelencehus . 820 K
Közli a városi Tanács azt is, hogy 

a rendelet értelmében a már meg­
adóztatott készletek után, amennyi­
ben az bornál 5 hektolitert, húsnál t 
métermázsát a felemelt díjtételek 
életbelépése napján meghalad, a 
most életbeléptetett s az eddig ér­
vényben volt díjtételek közötti külön 
hözetet meg kell fizetni.

Debreczcn, 1921. évi március hó 
A városi tanács.

W- Hrabéczy
mos Széohenyl-ntoa 18.
tisztit Telefon : 3—23.

Url és női fehérnemű 
készítést 

vállal hozott anyagokból is 
Mechanikai 

fehérnemű vállalat 
Széc.ienyi-utca 30.

IE

BABAI
és Testvére
férfi, fiuruha

ruta

tavaszi
vásárt

rendez!
Ä folytonos áremelkedés 
dacára egész március 

hónapra árait

leszállította

százalékkal.

JtOÉSÚ^

FELDHEIM IMRE 
Posztóház 

Kossuth-utca 6. szám.

Állandó bútorvásár!

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban. Divat- 
csikós nadrágokban. Tartós 
gyermekruhákban és méret­
utáni rendelésre szövet­

különlegességekben.

Kérjük
a t. vásárló közönsé­
get a cégre ügyelni.

Az Egyetértés telefonszáma:

I es lesnie
Bika-szálló (pillát.

Hálók, ebédlők és konyhaberendezések, 
szalongarnltnrák nagy választékban SMt____________
BÁLINT SaNDOR műbútorasztalosnál 

WOSSUTH-U. 5. (Gambrlnus átjáró alatt.)

boncsérek és



7 r

' " - V* . ’ . tji * '. " '■■''■
smmSBSmw: • •

■HHMHII

EGYETÉRTÉS 1924 március 23.

HÍREK ft
Napi rend:

Március 23., vasárnap, róm. kath. 
Oculi, prot. Fiúm.

Napkelte 5 ó. 59 p. Napnyugta 6 
ó. 15 p.

Március 24, hétfő, rém. kath. és 
prot. Gábor.

Napkelte 5 ó. 57 p. Napnyugta 
6 ó. 17 p.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a relormá.us templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre: délután 5 óra­
kor prédikál Derenesénvi István. — 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Nagy Lajos ; délelőtt 11 
órakor prédikál Kocsis János; dél­
után 2 ómkor prédikál Keresztury 
József. — Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál 
Urav Sándor lelkész; délután 5 óra­
kor "prédikál Gábor András. — Ar- 
pádtéri templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Marton Sándor ; dél­
után 2 órakor prédikál Peleskev 
Sándor. — Ispotály! templomban d. 
e 10 órakor prédikál Peleskey Sán­
dor; délután 2 órakor prédikál Papp 
Imre. — Homokkerti imaházban d. 
e. 10 órakor prédikál Nagy István. 
— Szegényházban d. e. 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc. — Nyilas­
telepen délután 3 órakor prédikál 
Fry Ferenc. — Református leány­
nevelő intézetben d. e. 10 órakor ur- 
vacsoraosztás a növendékek számá­
ra ; prédikál : Szele Miklós, ágendá- 
zik ; dr. Boér Károly.

Tanyai istentiszteleteken ; Halá- 
pon theologus; Ondód, Kádár-dűlőn: 
Siposs Imre; Szepesen : theologus.

Murgács Kálmán. Egy nyurga, 
fekete hajú fiatal ember aratott 
nagy sikert tegnap és tegnapelőtt 
a Templomegyesület szinliázi dél­
utánjain hegedűjével és éneklésé­
vel. Murgács Kálmán, az országo­
san ismert elalkölto irredenta és 
egyéb dalszerzeményeinek egy 
szérű, magyaros módon való elő­
adásával úgyszólván belopta ma­
gái a debrcczeni közönség szere­
le lébe. Dalait megujrázták s nagy 
érdeklődés nyilvánult meg szer­
zeményei iránt. Murgács Kálmán­
nak sok-sok kiadott zenei alkotása 
jelent már meg a könyvpiacon s 
kaphatók azok bármely debre - 
czeni könyvkereskedésben. Debre - 
czeni szereplése is azt példázza, 
hogy nótái ízig-vérig magyarok s 
megtalálják az utat a lelkek mc 
Ivéig.

Házasság. Kovács Lajos városi 
tisztviselő Agyagos Máriával ma 
házasságot kötött. Minden külön 
értesítés helyett.

Vasárnapi iskolák a következő 
helyen tartatnak: Diakonissza- 
Otthonban, Ispotály-telep d. e. 
9 ó., Széchenyi utcai parókhiáu 
d. e. 9 ó., Dóczy-intézetben, Kos- 
suth-utca d. e/9 ó„ Leány-utcai 
iskolában d. e. 9 ó., Nőegyleti Ár­
vaházban d. e. 9 ó., Csapókerti is- 
bolában d. e. 9 ó., Csap-utcai is­
kolában d, e. 11 ó., Homokkerti 
imaházban d. e. 11 ó.. Egyháztéri 
fiúiskolában d. e. 11 ó., Pacsirta- 
utcai fiúiskolában d. e. 9 ó., Ra- 
kovszky-utcai iskolában d. e. 11 ó.

Dr. Révész Imre ref. lelkész tart 
előadást a „magyar reformáto­
rokéról a Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület helyiségében (Kollé­
gium, földszint 4. sz.) kedden, 
25-én este fél 8 órakor. Szeretettel 
látunk minden érdeklődőt. Fűtött 
terem. Előadás díjtalan. Adomá­
nyokat az egyesület céljaira hálá­
sán fogad a vezetőség.

Telefon Debreczen—Becs között.
A postaigazgatóság közli: Debre­
czen—Wien között a távbeszélő 
forgalom folyó hó 20-án meg­
nyílt. A beszélgetések azonban 
egyelőre csak este 18 óra után 
folytathatók. Beszélgetési dij 3 
percenként 20,250 korona.

Amerikai lelkésznc előadása. 
Laky Zsigmond amerikai, new- 
brunswiki lelkész neje, —- az ot­
tani ref. magyar egyházmegye 
megbízásából, léiével tölt itthon s 
e tanulmánvutjában felkereste vá­
rosunkat. Hétfőn, március 24-én, 
délután 5 órakor, a ref. egyház 
tanácstermében előadást fog tar­
tani az amerikai egyházi életről, 
különös tekintettel a nők egyház- 
társadalmi munkájára. Előadása 
után a tárgy koréból hozzá intézett 
kérdésekre szívesen felel. Az ügy­
iránt érdeklődő nőket a jelzett 
előadásra szeretettel meghívjuk.
I ray Sándor, ref. lelkész mode­
rátor.

A Konfirmált Leányok Szöveted- 
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tartatik.

Csökken az iparosok száma. A vá­
rosi iparügyosztálynál egyre többen 
jelentik be iparuk megszüntetését. Az 
iparügyosztály ugyanis csak 94 uj 
iparengedélyt adott ki, ezzel szemben 
147 esetben töröltették meglévő ipa­
rukat, ami a súlyos gazdasági viszo­
nyokban leli magyarázatát. Iparen­
gedély címén az iparoktatás céljaira 
3.200,000 korona folyt be, ami a jan. 
havi másfélmillió koronával szem­
ben emelkedést mutat ugyan, de ma­
gyarázatát abban leli, hogy azóta az 
illetékeket felemelték. Felszabdalt 
iparos segédek részére 116 munka­
könyvét szolgáltatott ki az iparügy­
osztály.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
folyó hó 23-án, vasárnap, Kollégium 
földszint 4. sz. délután 5 órakor a 
szokásos összejövetelét megtartja.

Gyűlés a Homokkert ben. A ho­
mokkerti birtokosság március hó 
23-án d. u. 3 órakor az Olvasó- 
egylet helyiségében évi rendes köz 
gyűlését tartja a következő tárgy- 
sorozattal : i. Múlt évi közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. 
Évi jelentés. 3. Pénztári számadá­
sok átvizsgálása. 4. Jelentés a 
csőszház el nem adásáról. 5. Ha - 
tározathozatal a vizelij és tizede:.- 
váltságdíjak felemeléséről. 6. Tiszt 
újítás. 7. Csőszfogadás. 8. Esetle­
ges indítványok. Tekintettel a tár­
gyak fontosságára, az érdekelt 
homokkerti birtokosok pontos meg 
jelenését kéri a vezetőség.

Nyukosz felhívás. Nyomatékosan 
felhívjuk tagjaink figyelmét az uj 
helyiségünkben (Nemzet-Munkavé­
delmi Hivatal Kossuth-utca 11., fel- 
járat az udvarban, félemelet) kifüg­
gesztett hirdetési táblánkra, mert jö­
vőben csakis ezúton fogjuk tagjaink­
kal közölni a kedvezményeket és — 
más egyéb híreinket. Felkérjük te­
hát minden egyes tagunkat, hogy sa­
ját érdekében olvassa el, hogy húst, 
hentesárut, szövetet, fűszert stb., hol 
lehet kedvezményesen beszerezni. Az 
elnökség.

Egeret, patkányt biztosan kiirt 
a szabadalmazott „Radikal" hus­
ii ivón at irtóanyaggal. Kapható 
összes gyógyszertárakban és a fel­
találónál Standard Budapest, IV., 
Kossuth Lajos-utca 14. szám.

MERINO

Posztókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi újdonságok
megérkeztek. 

Legnagyobb választók

lórii szövet különlegességekben
Kamgarn
Burbery

Kabát díszterekben.
Szolid, szabott árak.

Hétfőn tárgyalják a bérkocsisok 
tarifaemelés fivéreimét. Megírtuk, 
hogy a bérkocsis ipartársulat la- 
riíatiinclési kérelemmel fordult a 
városi tanácshoz. A tanács hét 
főn fogja tárgyalni az ügyet, de 
mint értesülünk, a tanács érdem­
ben nem fog dönteni a kérelem 
fölött, hanem átadja a jog- és 
pénzügyi bizottságnak. Érdekes 
különben, liogv a belügyminiszter 
a legutóbbi tarifaemelés ügyében 
leiratot intézett a városhoz és til - 
l.ikozott az ellen, hogy a város 
azonnal életbe léptette a tarifa­
emelést. A leirat szerint az eme­
lés csak akkor léphet érvénybe, ha 
azt a belügyminisztérium már 
jóváhagyta.

A Közhasznú Munkáskert Egye­
sület kéri a bérlőközönséget, hogy' e 
hó 28-án, vasárnap délután 2 órakor 
kiki az általa érdekelt telepen egy 
szám- és névjelző táblával megjelen­
ni szíveskedjék, hogy az elhelyezke­
dés megtörténjen. Aki nem lesz je­
len, úgy tekintetik, mintha a földet 
nem óhajtja átvenni.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyamon kedden, e hó 25-én d. u. 
fi—7-ig dr. Révész Imre ref. lel­
kész tart előadást „Forradalom és 
konjunktúra“ címen. Csütörtökön 
folyó hó 27-én d. u. 5—6-ig dr. 
Tankó Béla ny. r. egyetemi tanár 
kezdi előadásait „Kant élete és fi­
lozófiájáról“, inig 6—7-ig dr. Ta- 
mássy Géza kerületi orvos ismer­
teti „Debreczen környékének or­
vos növényeit". Pénteken, e hó 28. 
napján d. u. 5—6-ig dr. Révész I. 
folytatja előadását a „Forrada­
lom és konjunktúráról“. — Végül 
szombaton, folyó hó 29-én d. u. 
5— 6-ig dr. Tankó Béla tárgyalja 
folytatólag „Kant életét és filozó­
fiáját", inig 6—7-ig dr. Dóczy Ge- j 
denn egyetemi tanársegéd beszél j 
. A bőr élettanáról“.

Tekintse meg a legújabb fény- 
képkiállitást Liener Béla műter­
mének Csapó-utca 1. szám alatti 
kirakataiban!

Lenin szakálla van Károlyi Mi- 1 
I iá Í vnak azon a legújabb képén, 
amelyet az Amerikai Magyar 
Népszava- március 8-iki száma 
közöl. A 49. utáni nagy emigráció i 
idején szintén tüntettek szakáll- - 
viselettel is, csakhogy akkor Kos 
suth-szakállt viselten. Persze, a í 
mostani emigránsoknak nem Kos­
suth, hanem Lenin az idálja.

Befejezték a földigénylők össze­
írását. Az I. fokú közigazgatási ha­
tóság most fejezte be a földigénylők 
összeírását. Debreczen város terüle­
tén összesen 173 egyén jelentkezett, 
mint földigénylő. A jelentkezéseket 
most lezárták és a jelentkezők név­
sorát felterjesztik további intézkedés 
végett az Országos Földbirtokrende­
ző bírósághoz.

Mielőtt szalmakalapját átalakit- 
latná, okvetlen nézze meg a Ka­
lapüzem 100 szebbncl-szcbb új­
donságait, Piac-utca 9. szám.

Gerbaud, Floris stb.
Dessertek, szerencsi csokoládék 

le||olcsól)l) árban
Csemege Üzletben 
Hungária kávöhác mellett
Piac-utca SS. szám alatt.

HERCZEG
ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Nő felöltők 
Kosztümök 

Estélyi
és Szövetruhák
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és

ruhák
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24 óra

alatt Kiszil.
Arany Bika 
Mozi bejárat.
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A (Icbrcczciii szabómesterek az 
Ipartestület dísztermében i. évi 
március hó 29-én, szombaton I n t 
jók azt a nemes jótékonycélu tea - 
estélyt, tánccal egybekötve 8 őrá - 
tó! reggelig, hol mindenki jól ing 
szórakozni és megismerni az at a 
Jutandó özvegyek és árvák se - 
gélyző-egyesület céljait. Az érd, 
kellek és tisztelőink okvetlen jöj­
jenek cl. Belépti-dij nincs.

A Dcbreezcni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete 181,7. ma dél­
előtt a Kereskedő Társulat díszter­
mében fél tizenegy órakor tartja 
rendes évi tisztújító közgyűlését, 
felhívjuk azokat a tagokat, akik va­
lamely okból meghívói nem kaptak, 
hogy a fontos tárgysorozatra tekin­
tettel a közgyűlésen jelenjenek meg. 
Elnökség.

„Meteorban“ vasárnap „Kincses 
sziget" és „Seff, a papucshős“. — 
Kedden „Atlantis“, az évad leg­
szebb filmje. 2 rész egyszerre.

Chic Parisienne, Legújabb Di­
vat, Elite, Wiener Chie,'Damen­
schneider, Record, Paris, La 
\\ iei Mode, Parisienne, Junó, 
Slar, Paris Chic, Elegante frau, 
nistein és Beyer kézimunka la­
pok legnagyobb választékban • 
Csathy Ferenc R.-T. egyetemi 
könyvkereskedésében.

Rendezik az elszállásol,isi dijakat 
A régi jó világban, még 1879-ben al­
kottak meg a beszállásolás! törvényt 
amely a városok és községek köte- 
essegévé tette az átvonuló katona­

tisztek elszállásolását és ezért az
napi 1 K 80 fillért térített meg._
Abban az időben talán még lehetett 
ezert a pénzért is szállást kapni, de 
a mai világban ennek a pénznek ezer 
szeleséért sem lehet szállást kapni.
I / a lehetetlen állapot súlyos terhet 
Jelent a polgárságra, mert a város­
nak a mai összeget kell megtéríteni 
a szállodáknak. A katonai és illető­
ségi ügyosztály most a tanácshoz 
fordul, tegyen oly javaslatot a kor­
mánynak, hogy ezt az elavult tör­
vényt változtassák meg, illetve hoz­
zak összhangba a mai viszonyokkal.

Felkérjük n mészáros-mester 
utakat, hogy a folyó hó 23-án d.
II • 1 órakor tartandó szakosztály i 
gyolcsén megjelenni sziveskedjé- 
iek. Tárgy: A forgalmiadó -ügy. ! 
A vezetőség.

I avaszi barna niálatagyógysör 
H fokos, frissen csapolva,* állan­
dóan kapható az „Angol-király­
im" éttermeiben.

^*ljól készitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél. Piac-utca 44.

Hirdetmény. Az általános forgalmi 
adu kezelőség értesíti a vendéglős és 
kávés szakosztály tagjait, hogy a 
családtagok és alkalmazottak által 
felhasznált áruk ellenértéké az álta­
lános forgalmi adó lerovása szem­
pontjából a helybeli m. kir. pénzügy 
Mtóság utólagos jóváhagyásá­
ul feltételezetten a folyó évi február 
1 ° fó-fól további intézkedésig szemé­
lyenként 0330 koronában állapittatik 
meg. Általános forgalmi adót kezelő 
hivatal.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik ' Molnár
I est vérek műszerészek, Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

A zsidó főiskolai hall­
gatók műsoros estélye.

^"»Imlon este rendezték a 
/sj,0 főiskolai hallgatók műsoros 
estelyükel a Bika disztertuét zsu- 
lolnsig megtöltő előkelő közönség
II ll'nleiében. A két részre osztott 
ni ti sor minden egyes száma nagy 
■'iKt-rl aratott és a szereplőket 
''"go tapsvihar jutalmazta. —

■ is/ay Mari, a Nemzeti Színház
1 |a zsidó költők verseit adta elő, 

azzal a nemes veretű szavalókcsz- 
v ’ «mely őt a nemzet lógna- 
Ayobb tragikájává avatta. Herzog

Ha operaénekesnő zsidó dalo- 
Kal ,s opera részleteket énekelt. — !

K (i v !■; T r: r t í: s

Tisztán csengő hangja, pomjiás 
eloadasa igazán nagy sikert ara­
tott. Kálmán Oszkár operaénekes 
pompás baritonján szintén zsidó 
dalokat és opera részleteket énekelt 
Minden egyes számát zugó taps­
vihar követte. Patai József di\, a 
Műit és Jövő főszerkesztője a 
zsidó költészetről tartott érdekes 
előadást nagy tetszést mellett. A 
műsor legkedvesebb száma négy j 
bájos kisleány: Fehér Magda, 
Hajós Klári, Révész Annus és 
Kardos Tusi táncprodukciója ! 
volt. Mindegyikőjük túlnőtt már a j 
tánciskola keretein. Különösen j 
tetszett a Kinderszenen ciinü : 
balett, amelyet igazi művészettel , 
adtak elő, egyforma grandiózus ! 
sikerrel, de még is külön kell ki­
emelnünk Fehér Magdát, aki a 
„Váratlan szerencse“ cimü tánc­
ban, mint kiforrott művésznő 
mutatkozott be, úgy, liogv szá­
mát meg is ismétel tette a közön- j 
ség.

A zongorakiséretet Kelenné j 
Ilii.sebei Rózsi zongoraművésznő i 
i s Radó Dús látták el sikerrel. A 
műsort tánc követte, amely :> leg- | 
jobb hangulatban a kora reggeli 
órákig tartott el.

—^r- r-- -rí -ír a 1 ■

színházi;
A Csokonai-szinház műsora :
Maré. 23. d. u. : Sylvio kapitány, 

dráma, este Taifun.
Maré. 24. Pompadour, operetté pro- i 

miere, béiielszünet.
Máre. 25. Pompadour, operetté, 

hérletszűnet.
Márc. 26. Pompadour, operetté, 

bérletszünet.
Márc. 27. Pompadour, Operette C) 

bérlet.
Máre. 28. Pompadour, operetté, D) 

bérlet
Márc. 29. Pompadour, Operette, 

bérletszünet.
Márc. 30. Pompadoiin, operetté, 

bérletszünet.
Márc. 31. Pompadour, operetté, A) 

bérlet.

Taifun.
Csak a különös és nagy szerepek, 

a hálás színészi feladatok okolhatják 
meg Lengyel Menyhért e beteges, de j 
koncepciójában, hatásaiban sem je­
lentékeny drámája felújítását. Szép 
produkció mindenesetre akadt a teg- I 
napi előadásban : főleg a szerepe I 
durvaságait lctompitó, művészetében 
fölényes és nagyszerű Halassy Ma­
riska s a bensőséges, gazdag, szug- 
geszliv és finom Erdődi Lili révén. 
Néhol pompásan hatott Rolkó József 
Tokeremója is, bár alakítása nem 
volt teljesen kidolgozott. László és 
Rajz igazak és kitűnőek.

Otven százalékkal felemelik a 
színházi helyárakat. Kardosa G. 
színigazgató terjedelmes bead­
ványt intézett a városi számvevő 
reghez, amelyben arra való tekin­
tetlek hogy a színházi személyzet 
létminimumát felakarja emelni, 
a lielyárak 50%-os emelésének en 
;;t drlyézésrt kérte. A számvevőség

a színigazgató kérelmét alapos 
vizsgálat tárgyúvá teszi és az eme­
lésié vonatkozólag a hétfői tanács 
ülésnek fog előterjesztést tenni.

Kovács Terus állapota annyira 
javult, hogy a hétfői premieren is ­
mét a közönség elé léphet. — Ma 
azonban, orvosai határozott pa­
rancsára, nem szabad még ját­
szania és igy a hirdetett „Három 
grácia“ helyett a tegnapi felújítás­
nál nagy tetszést ért, érdekfeszitő 
di ama, a „Taifun“ kerül megis­
métlésre.

Ma, vasárnap, délután a ma­
gyarságtól izzó dráma „Svlvió ka­
pitány“ kerül színre.

Meglepő szépen sikerült a „Főm 
padour“ operetté II. felvonásbeli 
szalon kiállítása. Kovács Terus rn 
haja mindegyik külön-külön mű­
remekbe készült.

♦♦ KÖZGAZDASÁG |{|

Üzlettelenség volt

Budapest, március 22. A mai bank­
közi magánforgalomban nagyfokú | 
üzlettelenség uralkodott az egész dél 
előtt folyamán. A spekuláció nem I 
vásárolt. Az egész idő alatt csupán 
elvétve jött létre néhány kötés. Je­
lentésünkben az előfordult árfolya­
mok inkább névlegesek. A kosztpénz 
2—2 és fél százalék. A hangulat a 
késő déli órákban kis mértékben ■ 
javult.

Magyar Hitel 865—70, O. Hitel 280 | 
—85, Hazai bank 380—85, Kér. Bank 
2000, Földhitelbank 610, Pesti hazai j 
6675—700, I. Budapesti Gőzmalom 208 j 
-210, Kőszén 4500—550, Salgó 930— 

35, Urikányi 1230, Kim a 200—205, j 
Ganz Danub 5800—850, Vili. 2600— 1 
650, Lipták 22 és fél—23, Fegyver | 
1750, Athencum 310, Pallas 150, Ma­
gyar ezukor 4700, Mező ezukor 395 
—400, Gummi 670, Izzó 880, Spódium 
370, Ofa 930, Hazai fa 280, Mefter 
490—510, Államvasut 680—90, Déli 
vasat 122, Levente 410.

Újabb tízezer koroná­
val drágult a búza.
Budapest, márc. 22. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat szilárd 
volt. A búza 10 ezer koronával 
drágult, egyéb cikkek ára ennek 
arányában emelkedett.

Hivatalos árak: 70 kilogram­
mos tiszavidéki búza 330—32 és 
fél, egyéb 327 és fél - -30, 79 ki­
logrammos tiszavidéki búza 310— 
42 és fél, egyéb 337 és fél—-10, 70 
kilogrammos egyéb búza 328 - - 
330, rozs 275—80, lak. árpa 200— 
310, sörárpa 360—70, zab 200—70, j 
tengeri 255—00, korpa 198—200.
A magvak változatlanok.

Ferencvárost sertésjelentés
Budapest, március 22. Szabadvá- 

sári maradvány 277, érkezett 88, el­
adtak 41). Arak : Nehéz 22—25,200, 
könnyű 20 -23,500. Zárt vásáron nem 
volt üzlet.

118 papirkorona 100 takarék- 
korona.

Jő KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR ur divatüzletében Piac u. 72

FRANK IMRÉNÉL
Plac-u. 43.

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag 

kékkő, raffia 
Itgjutányosabb beszerzési forrása a

Csanak József KRT.
füszerüzlete 

Telefon 70.

ADOLF

wvrzzz

FIA
Piac-utca 61

Alapittatott 1877.

Angol
szövetek

legnagyobb
áruháza.

tavaszi újdonságok
férfi és női gyapjúszövet 

különlegességekben

megérkeztek!
Legolcsóbb árban 

férfi felöltők, női köpen\|u
ví-

Selyem fényű

„Burbery“
Francia

„Rips“
nagy választékban.

Maradékok 
leszállított árban I

Vételkényszer nélkDI 
kérjük a t. közönség 

n. b. látogatását.
yzzAWV
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Egy darab Péru Áru
(Vétel) (Eladd»)

Dollár .... roooo K 81300 K
Angol font . . 340400 K 350400 K
Hollandi forint 20200 K 30070 K
1’randa frank 4210 K 4340 K
Svájci frank . 13665 K 14065 K
Léva . . . 570 K 595 K
Cseh korona 2290 K 2360 K
Lei .... 4 15 K 430 K

3330 K 3535 K
Dinár .... 970 K 10 00 K
Német márka . 940 K 975 K
Lengyel márka K 005 K
Osztrák korona 111' 35 K 114.00 K
Napoleon arany 273300 K K
Dán korona 12360 K 12730 K
Norvég korona 10930 K 11260 K
Svéd korona 20330 K •21450 K
Belga frank 3325 K 3425 K

I SPORT
A mai Programm

Harmadik fordulójába-; úri a 
tavaszi bajnoki szezon, de az 
égick még mindig nem akarnak 
könyörülni, még mindig nincs 
igazi tavasz a futballsportra, ami 
miatt még mindig maradnak el 
vidéken bajnoki mérkőzések. A 
rossz pályaviszonyok miatt ma 
ismét a KSE—NyTVE mérkőzést 
kellett elhalasztani, mert a kis- 
várdai pálya teljesen viz alatt áll 
és bajnoki mérkőzésre nem al­
kalmas. A liét egyébként moz­
galmas sportot Ígér, mert úgy 
vasárnap, mint kedden, gyümölcs 
oltó boldogasszony napján kői­
két bajnoki mérkőzés kerül Dcb- 
reczenben lejátszásra.

Vasárnap a DTE nagyerdei 
pályája lesz a mérkőzések szín­
helye. A DTE a DMTK csapatá­
val mérkőzik fél 4 órai kezdettel. 
Mindkét csapat szép kombi nativ 
futballt játszik és küzdelmükből 
a papírforma alapján a I)TE-nek 
kell győztesként kikerülni. Elő­
zőleg 2 órakor a DKASE mérkő­
zik a DEAC csapatával. A kél 
csapat találkozása mindig izgul- 
•f(<s küzdelmet eredményezett és 
igV valószínű, hogy a mai mér­
kőzés is szép saoitot fog ered­
ményezni. A DTE—DMTK mér­
kőzést Szabó Kálmán, a DEAC— 
DKASE mérkőzést Bródv Barna 
vezeti. Délelőtt 9 órakor a DEAC 
11.—DKASE 11.. fél 11 órakor pe­
dig DTE ifj.—DMTK if j. mér­
kőznek.

Birkózás. Felhívom az összes 
egyesületek birkózóit, hogy hétfőn 
és csütörtökön a DTE tornác sár 
nokában tartandó olimpiai trénin 
geken pontosan jelenjenek meg. — 
Azon versenyző, ki égy tréningről 
indokolatlanul távol marad, nem­
csak a jelöltek sorából töröltetik, 
hanem a kerületi bajnoki verse­
nyen való részvételi jogát is el­
veszik Kovács Gyula, ügyvezető­
éi nők.

felhívás. A mii délután lejál 
szaladó DMTK—DTE mérkőzésére a 
DTE csapat a következőképpen áll 
fel: Mérő, Rótt, Weisz S., Wiszhaus, 
fejér, Uebanovits, Folyik, Tárkányi, 
kőris. Szlamek, Kaiser. — Tartalék: 
l akács. — A csapat tagjait felkérem, 
hogy délután fél 3 órakor teljes szám 
kan a pályán megjelenjenek, inig az 
ifjúsági csapat délelőtt fél 10 órára 
feltétlenül kint legyenek. Intéző.

Felhívás. A DKASE ifj. intézője 
felhívja a következő játékosokat, 
hogy vsárnap reggel 8 órára a DTK 
nagyerdei pályáján a DEAC elleni 
szövetségi dijinéikőzésre pontosan 
jelenjenek meg. Neumann, Szabados. 
Betöri. Kntz. Purzók, Krausz, Kiss. 
Schwartz, Grósz. Tóth, Sarok, Szol­
noki. A mérkőzés 9 órakor kezdődik.

--------:----------———;---------- -— ---------

A korona O*00E5
Zürich, március hó 22. Berlin 

0.0000000000131, Hollandia 211 és há­
romnegyed, Newyork 575 és öl nyol­
cad, London 24.81, Paris 30.70, Mi- 
láeó 24.90, Brüsszel 24.35, Prága 
10.77 és léi, Budapest 0.0085, Bel 
grád 7.10, Bukarest 3.05, Becs 0.(X)8! 
és léi, Szófia 4.20.

A. devizaközpont 
áríolyamai:

E (i Y E T l3 R 1’ 13 S

HIRDETMÉNY.
Értesítjük a n. é. közönségei,

a nagyerdei városi fürdő í.hogy
hó 24., 25. és 26-án javítások miatt 
zárva van.

Debrevzen. 1924 március 22.
Városi számvevőség

1200- 1921. YI.

Hirdetmény.
Debrevzen sz. kir. város tanácsa 

közli az érdekelt szabó, cipész és 
csizmadia iparosokkal és vállalko­
zókkal, hogy a város szolgálatában 
álló 234 főnyi egyenruhával ellátan 
dó alkalmazottnak nyári egyenruhá­
val, továbbá cipővel leendő ellátású 
ra, valamint csizmafejelésre ver­
senytárgyalást irt ki. A vállalati fel - 
tételek a folyó évi április hó 8-ig a 
hivatalos órák alatt 8—2-ig a tanácsi 
Yl-ik közig, rendészeti ügyosztály­
nál (Városháza, félemelet, 14. sz.) tv 
kinthetők meg.

Dcbreczen, 1921 március 21.
.Városi tanáé».

A szerkesztésért felelős
POSCH DEZSŐ.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fouatok, szőlő permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrányos lemez, Böhler dobsln,

edények 
gazgasági eszközök 
a Kossuth szrbor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében

olcsón kaphatók
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

Az Egyetértés részére előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal.

SHE

E heti reklám árak:
fai nagy mandulaszappan 5,61
[gy aggul szappan 1,600
Így fogpaszta 2,800
így Gmandrés púder 3,51
Mosdó szappanok 1,000 K-tól 
lilék 30.008 K-lól
Nagy választék elsőrendű 
kölnivizekben, parfümök- 
> ben és fésüárukban <

Horváth Sándor
illatszertárAbak

PIAC U. 64.
MANICUR.

Hagy árengedmény fodrászoknál 
Mselnellö% árengedmény

íínímTa

Báli és alkalmi S
bőrkesztyűkéi kifogástalanul lest és tiszti!
KONCZ kelmefestő.
Gyár : Péterfia-utca 30. sz.

Fiók-üzlet: Arany János-u. 10. 
&& Gyászruhát 241 órán helül.«

Megbízható, jó minösógü
vásznak, siffonok,

{paplan eloltok,
mindenféle szabó kellékek
harisnyák.keztyük.r vldáruk 

és pipere cikkek 
a legolcsóbb árban

IftBI és PETRIK
röfös és rövidáru üzletében. 
Szent-Anna-utca 5. szám 
Állandóan olcsó szabott árak.

j "
r r

uhu rONALADUK
U Alsóssál

cérna, kötőpamut és 
tömöpamutok, horgoló 

cérnák.
Legfinomabb gyapjufonalak 

festve es nyersen.
Páninál és CéfRalpar 0.-1.

(Újhelyi Hugó és Társa)
Budapest Vil., Hársfa-utca 1.
József 60-75. Telefon József 00-75.
mTiiT immun

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban szállít
hátaihoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüziíabehozatali R,-t.

Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93.

GAZDÁK!
Búzáját, rozsát, árpáját és 
tengerijét teljes biztosíték 
és tisztességes termény
kamat mellett kölcsönbe 
veszi és kölcsönbe adja az

Agrikultura Kereskedelmi Rt.
Egyháztér 5. «ám. I. emelet. Telelőn 1I-I8.

1921 március 23

* ■ ..................................................
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Jisztittassa
festesse

tavaszi és nyári
ruháit
csipke

függönyeit

Wacha
gyárában
Sitnonffy-u. 55.
Galléri, kézelőt 

inget
hófehéren mos 

vasal.
II

Teljes garancia.
Kiváló minőségű, valődl

angol férfi szövetek
érkeztek.

Az elárusitás előnyös árakon hétfőn kezdődik I

Bosznay J. és Társa cégnél
Kossuth-utca S.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni !

I NOLEU ÁRUHÁZBAN
Futó szőnyegek nagy választó iban. Nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban és gummi kabátok.

LINOLEUM Ít'ÍÜII6.1«, BVÖnyörU virágos per sa és parkett mintában n , , ! 67 cm tői 200 cm. szélességig minden árra.««««
Dupla agyteritok es függönyök túli és ettanun anyagból. Gyönyörű mintákban nagy választékban.

Haas Lipót cégnél fgrencz ]ózsel-ut 58. Megyeháza melleit.

■
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Tégla és cserép
i itünő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén 
téglagyárában, Klshegyesl-ut 42. szám.
■......................

SZABÖ JANOS
úri divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, olvll, Intézeti és 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Fapon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦♦ a legjutányosabb árakban. ♦♦

Püspöki palota, n Nagytemplommal

megtanulhat 
a Nagy Lajos

gépíró, 
másoló, 

sokszorosító 
Veres-utca 0. szám.irodában.

Mindenféle írás munkák, isko­
lai jegyzetek, színdarabok 
egy vagy több példányban! 
másolása, kőnyomdai sok­
szorosítások jutányos árban 

készülnek.

Nól kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan ét pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac nooa 63. Telefon 11-11.

Alkalmi vételek!
A tulajdonos elköltözvén a városból, 

ezért eladóvá teszi a 
Kut-ntoa 88. számú házát.

Van rajta egy nyílt üzlethelyiség és 
3 rendbeli egy szobás lakás mellék- 
helyiségekkel. A József Mária által 
birtokolt első udvari lakás lesz át­
adva a vevőnek bekö tözhetésro.

Megkapható 60 millió koronáért I

12 kát. hold szántóföld
tanyaépülettel eladó Nádudvar alatt, 
a balmazújvárosi országúton, a Siter- 
dűlőben, Demjén L,jos-féle birtok, 
most debreczeni ember bérli, de 

októberre a vevő átveheti !

Ahogy veszik — úgy adja I
Fésűs Gyula cipészmester ur a Csapó­
kért ben Magyar-utoa 8. szám. alatt
lex ő 439 Q-Öl szőlőjét, mert pénzre 
van szüksége és igy az eladás neki 
nagyon sürgős I Egyike a legjobb és 
leggondozottabb szőlőkne t az egész 
Ccapókerlben jés mindjárt itt van

Í£££Í£L^«bx—
Rögtön beköltözhető három szobás 
lakással eladó a Hatvan-utcai kis- 

állomás közvetlen közelében levő
Tóoéshert, Szondy-n. 6. száma ház.

Püspökladányban a főtéren *■

eladó a Sári Gábor füszerkereskedö 
ur tulajdonát képező Fő utca 974. ez.

ház. Van rajta füszerüzlet is.
A vételár felerésze most, másik fele 

pedig szeptember 1-ig fizethető. 
Ara 4 vagon búzának a napi ára.

Eladó családi ház.
Cakó nincs. Rögtön beköltözhető.

Négy szobás úri lakás. 
Megkapható 60 millió koronáért I
A városról leendő elköltözés mialt, 
Van rajta egy füszerüzlet italmérési 
és trafikengedéllyel. Ez is vele megy 
a házzal. — Van pedig ez a szép kis 
családi ház a Hatvan-utca folyatá­
sét képező Kishegyes! utón, a Vulkán 

téglagyárral szemben 1 
Ez egy örült ölesé vétel I 

Tulajdonosa özv. Csiba Miklósné úr­
asszony, aki a fővárosban lakó 
leányához kíván felköltözni és ezért 
adja oda e szép kis családi házát 

még potomárért is I
Mindezen ingatlanok felett a Nagy 
bajos Országos Ingatlanforgalmi Vál- 
alat rendelkezik, egyedül csak ott 
köthetők meg azok vétele, ott teen­
dők le a foglalók is ! Iroda Yeres-u 9

DEBRECZENI
rr rr

MUKOGYAR
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választéki 

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
Oysrlelep: fürdő-üteg. 2. sz.

Telefoni IO—93.

Városi raktár KEGYES FERENC sírkő üzletében.

t.5

MAYER és MÖLLER
olaj, gépkenőcs és vegyipari gyár részvénytársaság BUDAPEST

ietezeni kirendeltsége Ferenc József-W (Piac-u.) M.
Állandóan raktáron tart Debreczen telepén minden mennyiségben 
és legjutányosabb áron szállít: motorhajtó nyers- (gáz ) 
oiajat, benzint, petróleumot, mindennemű gép-, 
motor-, motoihenger-, és gőzhenger-olajok«t, 
gépzsírt, kocsi kenőcsőt 6» «z összes kátrány- 

termékeket.
TELEFON: 13-34, 7-77. LEFEJTÖTELEP: 10-99.
A kirendeltség főnöke HOPFER SÁNDOR.

■ ■■■■■■■■■■■ ■

•nyerőt? tendereit Morgyőra és modern laktermMsi vállalata
Debrecen, Ferenc* József-ut 68. szám.
A debreczeni Faipar R.-T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreczeni 

Gőzfürész és Faárugyár R. T. hajlított bútorainak kizárólagos eladási 
helye Debreczen város területén.

Állandó butorkiállilés : Ebédlő, háló, uriszoba és loányszoba berendezé- 
sekböl, úgyszintén nagyvalasz'ék konyha bútorokban is !

Hogy takarékoskodjunk ?
lla ruháinkat festetjük és vegyileg 
tisztittatjuk PALOTAI LAJOSnál 
lggház-tér ,7. XX Batthyányi-u. 
ahol mindennemű fehér nemiteket és 
gallérokat stb. liszt itanttk. <<«««

használt négy kereket 10,000 koronáért 
húz mától 1 hétig, réfhúzás kiválóságá­
nak ismertetése végett, kocsik, szeke­
rek, stráfszekereknél, amerikai gépen

Riesz Miklós kocsigváros.Hatvon-u. 58

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wien! központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek

RAGLÁNOK 
ÖLTÖNYÖK 

Gyermek ruhák
a közismert elsőrangú minőségben, választékos Ízlés­

ben és hatalmas választékban.
Úri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be!

E héten TaT
A Forgalmi lllatszertárban,

Piac-utca 21. szám. |

Or. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA

Plac-u.89 Royal kisházzal szemben, lelel. 143

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.

Hosztpénz elhelyezés.
Tflzsdeldö alatt közvetlen összeköttetés 

a tőzsdével.

Modern frizura
érhető cl az általunk készített oldal- 
rész (fru-fru) alkalmazásával. A höl­
gyek sajátkeztileg alkalmazhatják. A 
megtévesztésig olyan, mint a termé­
szetes haj. A hullámok vizondolálás- 
sal készülnek, tehát igen tartósak. A 
hölgyek saját kihullott vagy vágott 
hajából is készítjük. A vidéki meg­
rendelésnél elegendő a hajszín vagy 
a haj beküldése. Ára 60—70,000 kor.

nnOY és KOÓS hölgylodrász, Budapest
IX , Lónyay-utoa 2. (Kálvin térnél.)

.. ...................................
Epi ök figyelmébe!

Építsen üreges betonblokkul. 
50°/o-kal olcsóbb a légin épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton 
blokk, cserép, kátrány papír, 
cement és mozalklapok port- 
lanilcement kút gyűrűk és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Fürdő-ulca 2. szám aluli.
í ■ ri i B B B B "B B B B B B B B

Hölgyek figyelmébe!
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYHOZ
Péterfla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban

Sürgősen eladó.
Nlkholson 6-os gőzgép Mezőgaz­

dasági 1200-as cséplővel és elevátor­
ral 180 mázsa búza.

Első magyar 4-es gőzgép Első 
magyar 1000-es cséplővel és elevá­
torral 200 mázsa búza.

Schutlewort gőz 5-ös Schutlewort 
1070-es cséplővel, elevátor nélkül 150 
mázsa búza.

Robely gőzgép 6-os Máv. 1200-as 
cséplővel 130 mázsa búza.

Korányi motor 11-ei Hoffher 900-as 
cséplővel 280 mázsa búza.

Heller és Hercz motor 6-os Hoffher 
720-as cséplővel 150 mázsa búza.

Magyar motor 8-as Magy motor 
800-as cséplővel, teljesen uj, 350 
mázsa búza.

Első magyar motor 8-as Első ma­
gyar 800-as cséplővel 230 m. búza.

Kosmos motor 5-ös lluffher 720-as 
cséplővel 130 mázsa búza.

NAGY IMRE
kereskedelmi és Ingatlan 
értékesítő irodája utján

Nyíregyházán.

Kosztümök, felöltök 
tavaszi kabátokat 

leg olcsóban készít
RÁTHONYI TAMÁS

Eőtvös-utca 118. szám.

F- ‘ '
$
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I apróhirdetések!

AJdnlat
Hencserek

plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, 1 őszőr 
matrácok, szalon és bőr- 
garnitúrák készen kap­
hatók Debreczcnszky 
kárpitosnál. Halköz 8. 
Javítások jutányosáron.

162
Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Xnna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 282

Berzékl
fényképészeti műterme
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 283

■ÍJ UXIIUJ

továbbá hosszúból 
rövidet, modernet 

készítek.
A munkában levők meg­

tekinthetők.
Vonós hangszerek 
javítását vállalom.
TONTÉ LÁSZLÓ

Plao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 1S-16 
íTTTTTTTTm

Műszerészt nnulóknt
fizetéssel fevlesziink 
Rosenberg és Hammer 
műszerészek, Piac-utca 
8. szám. 385

Jó számoló
gépiró és lehetőleg gyors 
iró kisasszonyt kere­
sünk mielőbbi belépésre 
Jelen t kozni lehet Ha j du - 
megyei Vasöntő- és Gép­
gyár Rt. Ujvárosi-ut 5.

406

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat. zá- 
iogcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 284

Vetni való zabot
rozsért cserébe adok. 
Jóna János, Nyil-u. 34. 
Telefon 704. 419

Harisnyafejelést
jó anyagból gyorsan és 
olcsón vállal Zsinór­
gyár. Piac-u. 32. 298

Tégla és cserép
kitűnő minőségben a 
legolcsóbban Tóth és 
Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Városi 
iroda Betűs Józsel Zöld­
fa-utca 8. szám. 361

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag
állandóan raktáron

Ráhmer Sándor
mezőgazdasági gépraktárában

Debreczen, Piac-utca 43.
Telefon: 962.

A Pestszentlőrinczi 
Parkétgyár R.-t. 
vezérképviselete,
V

Ila
könyv- és papíráru 
szükségletét olcsón 
akarja fedezni, ne 
snj uálja a fáradságot
Mindenféle papíráru, 
üzleti és forgalmi adó 
könyvek nagy válasz­

tékban
Alföldi könyv- és 
papirkereskedés
Batthyányl-ntca 6.

Könyvtárakat és 
egyes könyveket 

magas árban 
vásárolok.

Steiner József
ügynökségi Iroda

Piac-utca 19, II. em.
Telefon 624. 

Bármilyen megbízást 
elfogad.

Házasságközvetités. 
Több üzlethelyiség 

lakással eladó 
különböző forgalmas 

helyeken.

Szoba, konyha
spciz, fáskamara laká­
somat átadom aki bú­
toromat megveszi. Ér­
tekezhetni 4 —6-ig Ber- 
csényi-u. 50. sz. Csak 
23-án. 436

Tisztviselő
szénutalványt veszek 
minden mennyiségben. 
Értekezni déli i2 — 2-ig, 
este 6—8-ig, Csillag u, 
45, 3-ik ajtó. 403

Négy
középiskolát végzett fiú 
modell-asztalos tanuló­
nak, vasöntő, géplaka­
tos és vasesztergályos 
tanulók magas fizetés­
sel felvétetnek Hajdú- 
megyei Vasöntöde és 
Gépgyár. Ujvárosi-ut 5 

391

Gramofont
veszek rosszat is leme­
zekkel. József kír. her­
ceg-utca 65, ajtó 5.^

Takaréktiizhelyek
készen kaphatók. Ugyan 
ott lakatos tanuló fel­
vétetik. Kandia-u. 15.

4 42
llodáu

4-ik dűlőben Karikás 
Mihály másfél nyilas 
(1058 négyszögöl) csoda 
szép szőlője és puszta­
földje pajtával 12 millió 
koronáért megkapható 
a Naev Lajos irodában 
Veres-u. 9. 139

Budapesten
Nyugatinál levő három 
szobás, földszintes la­
kásomat elcserélem de fa­
rce zeni három szobás 
lakással, lehet kertben 
is. Bővebbet személye­
sen délelőtti órákban 
Nagy Lajos irodában 
Veres-u. 9. 440

Halló I
Tollat veszek legmaga­
sabb áron. Fischer Fe­
renc, Betlilen-u. 54. sz.

400
Használt

szőny egeket, jókarbanle- 
vőt veszek, Cim a ki­
adóban. 413

Borkövet
magas áron veszünk. 
Szepességi-utca 39. Te­
lefon 6—34. 414
Papírzacskó ragasztók 
lehetőleg nagyobb csa­
ládok kerestetnek. Je­
lentkezés d. u. 9—10-ig, 
d. u. 5—-6-ig. Vörös- 
marthy-u. 10Í j424
m <•# V.» »ig «r

EladÁs
TImár-ii. 24. sz. ház

eladó vagy földdel el­
cserélendő. Értekezni 
Teleki-utca 30. 380

Eladó
fehérháló, ebédlő, Gar- 
derob szekrény, konyha 
berendezés, plüsdivány, 
klubgarnitur, Thonet­
garnitur, Schrőberágy, 
több bútorok, szőnye­
gek. Széchenyi-utca" 8.

401
Lakatos 

műhelyhez tartozó min­
denféle szerszámok el­
adók. Szent-Anna-ul ca 
41. szám. 417

Kereslet
Cipész segéd 

lex munkára felvétetik 
Miklós-u. 5. 433

Felesbe kiadó
szól 16. Rákóczi-utca 8, 
elől. 415

i-uy
jobb érzésű leány április 
1-re keres olyan alkal­
mazást, hol délelőtt 
háztartást végez és dél­
után varrni járhat. Cim 
Simonyi-ut 36/b. 422

Bútorozott szoba
kiadó két urinőnek, 
vagy házaspárnak. Hu­
llák eladók. Csapó-u. 53

421

Munkás asszony 
takarításhoz pékségbe 
felvétetik. Dénes,Árpád 
tér 13. 132

Kézbesítő
szolgának 14—16 éves 
fiút keresünk. Belvárosi 
takarékpénztár.

Fiatal
mészáros segéd felvé­
tetik Szent-Anna-u. 10.

445

Pénztáros kisasszony
irodai teendőkben jár­
tas felvétetik. Apolló 
divatáruház, Piac-u. 67

ELADÓ
egy szép torontáli (kelim'

HENCSERTÁKARÖ
Megtekinthető: Bahnt Lajos 

műbu torra ktá rá ban 
Kossuth-u. 11.

Persa- és torontáli (kelim-) 
szőnyegek megrendelhetők

Simon Házalnál 
Laktunya-ii. 18.

Fürdőkád,
ebédlőszekrény, dívány- 
váza eladó, Rakovszki- 
utca 12. 430

Fiókos
irodai állóiróasztal el­
adó Nagy Lajos iroda, 
Veres-utca 9. 438

Eladó
egy jókarban levő kö- 
nyü 15 soros vetőgép, 
Erzsébet-utca 8. 129

Eladó
Miklós-utca 36. sz. ház.

126

Azonnal beköltözhető
ház sütődével eladó. 
Csapókéit, Jánosl-utcn 
51. Közvetítőt díjazok. 

_____  420
Eladó

üres házhely és 1 egy­
szerű földház földdel, 
minden elfogadható ár­
éri. Értekezni Teleki-u. 
69. Vágó, 425

Négy (elek
Pavillon laktanya mö­
gött, Vagongyár bejára­
tával szemben, Rotbér­
űt cán, jutányosán el­
adó. Értekezni Farkas 
ügyvédnél Hungária pa­
lota, vagyAntai Mihály- 
nálhelvszinénRakovszld 
temető mellett. 434

Eladó
hat és fél hold föld a 
mikepércsi-ut mellett, 
az utkaparóházzal szem­
ben. Rákóczi n- 46. sz.

123

1924 március 2,1.

Nagy gobelinkép
jutányosán eladó. Meg­
tekinthető Ü ven ke rés 
kedelmi Rt. Rózsa-u. 2 
____________435

Eladó
egy teljesen uj fekete 
ebédlő berendezés, Bol­
dogfalva-utca 12. 443

Zongora
bécsi gyártmány, kitű­
nő hangú, eladó, Te­
leki-utca 92, 428

4000
darab száraz vályog el­
adó Boldogkert," Csői- 
nak-utca 8. 427

Eladó
épitkezésianyagokujak 
üvegajtók és ablakok, 
istálló- és magtárajtók 
Konya-telep, Luther
utc;l _______ 438

Széna,
30—40 mázsa Fancsi- 
Kaii, vagy beszállítva 
eladó. Cim a kiadóban. 
 446

Egye __
kesztöségéuek és kladó- 
lilvntalának tclefouszá- 
ma : 4.

posztókereskedésében szerezheti be legolcsóbban
tavaszi szövetkülönlegességeit

Kossuth-utca 2. szám. (Városháza épület.)

HELLER
TESTVÉREK
Betétitársaság
Tőzsdebizománya

Arany János-utca 2
Telefon 11—91.
Debreczeni

ipari, bank és kereskedelmi
részvénytársaságok

részvényeit
a legmagasabb áron állandóan

vesszük.
Tőzsdei megbízásokat

Igen előnyösen teljesítünk.
Tőzsdenapokon 

Lull, 1/21 és 2 órakor
tőzsdeteremmel közvetlen 

összeköttetésben!

c heti újdonságait a
Brüll Ernő női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházával szemben

hol kaphat:
1 méter 80 cm. széles sárga

vászon........................... 15,000
1 darab hímzett női ing . 36,000
1 méter francia voal . . . 28,600
1 pár fekete női harisnya . 12,000
1 méter mosott siffon . . 22,500
1 drb fehér vászon zsebkendő 7,500 
1 méier 20 cm. széles gyapjú

scheviott....................... 56,000
1 méter tiszta cérna zefir . 25,000
1 drb francia alsó nadrág . 45,000
1 drb férfi ing 2 gallér, dupla

kézelővel........................... 69,000
150 cm. széles fekete kiolt,

angol............................... 48,000
Kostnanosi karionok . . 19,500
Mosó grenadinok .... 24,000

Két oldalas, két személyes
kiolt paplan...................  325,000

Férfi ruha és női kosztüm kelmék 
óriási választékban,

Áraim valódiságáról vételkötelezett­
ség nélkül meggyőződhet. 

Cégre tessék figyelni I

Harisnya különlegességek
rx LANT°®------------------------ KOSSUTH-UTCA 4. SZAlVI.

Uvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Uvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tükörüveget veszek,

Tavaszi

újdonságok
megérkeztek

legnagyobb DEBRECEN
választékban. 4r ALFÖLDI MIODA

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. 
Divatos női felöltök Covered, Berber! és 
angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

Eredeti párizsi modell kalapok.
fl iéll szezonból visszamaradt prémes, velour, plus és szőrme kabátok olcsón

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

*


